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Ú j korszakot csak ú j 

•mborok hozhatnak
A  hódmezővásárhelyi Turul aza- 

badegyetemónek keretében szom­
baton tartotta meg előadását vitéz 
Rátz Jené miniszterelnőkhelyettes 
„Háború éa béke katoaa*zemmelu 
címmel.

— Magyarországon — mondotta 
vitéz Rátz Jenő — a trianoni leg­
keservesebb időkben is tudnia 
kellett volna minden felelős állam- 
férfinak, hegy az úgynevezett 
békekötések tarthatatlanok. Ma­
gyarország háború utáni húsz esz­
tendeje a legsiralmasabb erő- 
pociéklás volt Ahelyett, hogy 
iparkodtunk volna 1940-re ke* 
mény, harcias és magablzó nem­
zeti közösséget kiépíteni, ahelyett, 
hogy elősegítettük volna a szociá­
lis megbékélést, erős hadsereget 
szerveztünk volna: — ehelyett 
Lilafüredet építettünk, aogol mág­
násokat igyekeztünk revíziós cél­
jainknak megnyerni és szabad te­
ret engedtünk a nemzetköziség­
nek, a asidóságnak s megtűrtük a 
marxizmust is, Ilyen állapotban, 
ilyen széthulló erőkkel kerültünk 
be a világ valamennyi népét meg­
mozdító küzdelembe.

Falrahányt bersó maradt min­
den figyelmeztés azok részéről, 
•kik tisztán látták, hogy Magyar- 
ország számításait csak azok olda­
lán találhatja meg, akiket hozzá 
hasonlóan súlyos sérelmek és igaz­
ságtalanságok értek. Az időköz^ 
ben diadalmasan előretörő új 
európai világszemlélettel, a szo­
cialista nacionalizmussal való 
szembekelyeckedéa újból végzetes 
kéaedelmeakedést, a tizenkettedik 
órában meghozandó rendszabá­
lyok elmulasztását jelentette.

Az annyiszor emlegetett sem is 
két-, hanem sokkal több kula­
csosság, a szövetségeseinkkel 
szemben tanúsított álnok és lel­
kiismeretlen viselkedés annyira 
elmérgesítette a helyzetet, hogy 
▼égül is megéltük 1944 március 
19-ét. A  márciusi eseményeknek 
nem a magyar jobboldal az elő­
idézője. A  felelősség azokat ter­
heli, aldk hitványságukban már- 
már a Szovjettel is hajlandók let­
tek volna kiegyezni, csakhogy az 
angolszász körök tetszését meg­
nyerjék !

— A  belső tisztogatás megin­
dult — mondotta vitéz Rátz Jenő 
—, de tévednek azok, akik azt 
hiszik, hogy most is bekövetkezik 
a fél megoldások ideje. Uj kor­
szakot csak új, fedhetetlen jellemű 
éa életű emberek hozhatnak. Ne 
azámítson senki arra, hogy most, 
•mikor • zsidóságot kikapcsolják, 
ugyanazok, akik eddig az igazga­
tósági tagságok védett szobáiból 
irányították • zsidóbujtatást, elő­
állhatnak éa vezetőjogot követel­
hetnek maguknak a magyar gaz­
dasági életben, Aki marta a saját

fajtája érdekeivel szemben az el­
múlt években a zsidó nagytőkét 
védelmezni, annak legyen most is 
bátorsága elviselni nemzetvesztő 
cselekedetének következményeit.

— Azoknak pedig — folytatta 
vitéz R&tz Jenő —, akik azt hi­
szik, hogy mostmár minden rend­
ben v*n, azt üzenem: nem va­

gyunk túl a veszedelmeken, a 
legnehezebb harcok most jönnek 
csak I

Ma nem egyéni szempontok, 
egyéni politikai vélemények érvé­
nyesüléséről van szó. Egyformán 
érezzük, hogy minden erőnket 
latbavetoi tudjuk csak végre meg­
valósítani a magyar birodalmi

gondolat jegyében felépülő ú j szo­
ciális munkaállamot.

A  világosan és felelősségteljesen 
gondolkodó magyarság egyetlen 
mondatban sűríti ma össze min­
den energiáját, tehetségét és aka­
ratát :

Vagy helytállunk, vagy elve­
szünk I

A szarvasi járás gazdái a termelési versenyen
A földművelésügyi miniszter 

által rendezett méltévi termelési 
versenyen a szarvasi járásból az 
alábbi gazdák nyertek dijat illet­
ve kitüntető oklevelet: Kukorica 
termesztési versenyben a 300 pen­

gős második díjat Kepenyes Mi­
hály Kondoros, a 200 pengős 
harmadik dijat Marosvári István 
Szarvas nyerte. Kitüntető okleve­
let kaptak: Melís György Csaba- 
csűd, Virág Imre Békésszenandrás,

Szekretár Pál, id. Litaaszky János 
Szarvas. Napraforgó termelési ver­
senyben kitüntető oklevelet kapott 
ifj. Litauszki János Szarvas éa 
Virág Imre Békésszentandráa.

A szociális fejlődés útján
A  kormány szociális programm- 

jának megfelelően célul tűzte ki 
a dolgozó társadalomról* és első­
sorban a széles alsóbb népréte­
gekről való szociális gondoskodás 
kiterjesztését és a gondoskodás 
mértékének a változott viszonyok­
hoz való alkalmazását. Ezen a té­
ren jelentős lépés az a két kor­
mányrendelet, amely a mezőgaz­
dasági társadalombiztosítás köré­
ben a szociális gondoskodást ujabb 
néprétegekre terjeszti ki és a szol­
gáltatások emelését, valamint a 
szolgáltatásokra vooatkozó jogo­
sultság méltányosabb megállapí­
tását rendeli el.

Az 1640/1944. M. E. számú kor­
mányrendelet számos intézkedést 
tesz ebben az irányban. Kiterjeszti 
a baleseti biztosítási kötelezettsé­
get — az OMBI nál már eddig is 
kötelezően biztosított gazdasági 
cselédeken, gazdaaági gépmunká- 
aokon, vizitársulati éa a főldmíve- 
lésügyi minisztérium által házike­
zelésben végzett vizi és erdei 
munkálatoknál alkalmazott mun­
kavállalókon felül az aratőmun- 
kásokra, az ipari társadalombizto­
sítás körébe nem tartozó erdei 
munkásokra éa napszámosokra, a 
legalább egy hónapra leszerző­
dött összes gazdasági munkavál­
lalókra és a gazdasági gépek mel­
lett nem bérmunkásként dolgozó 
összes személyekre, mint például 
az egymást kisegítő gazdákra íb .

Baleset bekövetkezése esetén 
az OMBI eddig csak akkor ad­
hatott kártalanítást, ha a baleset 
időpontjában érvényes biztosítás 
állott fenn. Ez súlyos hátrányt je­
lentett a balesetet szenvedők ré­
szére, de sok esetben rendkívüli 
anyagi megterhelés szánnazott 
ebből a biztosítást elmulasztó 
munkaadó számára is. A  biztosí­
tottak szociális érdekvédelme ér­
vényesül a kormányrendelet in­
tézkedésében, amely szériát a bal­
osat bekövetkezése után az OMBI

a szolgáltatásokat ezentút hala­
déktalanul nyújtja, tekintet nél­
kül arra, hogy egyébként a biz­
tosítási kötelezettség alá eső mun- 

,&«vállaló biztosítva v«H-e, vagy 
sem. Ha a mankaadó a kötelező 
biztosítást elmulasztotta, akkor 
természetesen tartozik az OMBI- 
nak megtéríteni a kártalanítás 
költségeit.

A  rendelet gondoskodik arról, 
hogy az OMBI a balesetek meg­
előzése érdekében balesetelhárí­
tási rendszabályokat léptessen 
életbe.

A  szociális gondoskodás kiter­
jesztését szolgálják' a kormány- 
rendelet intézkedései, amelyeknek 
értelmében a mezőgazdasági tör­
vényes érdekképviseleteknél, a 
vizitársulatoknál, a hegyközségek­
nél és egyéb kényazertársulások- 
mái alkalmazott, de eddig nyug- 
dfjbiitosítáai kötelezettség alá nem 
esett munkaerőket bevonja a gaz­
datiszti nyugdíjbiztosítás körébe. 
Ugyancsak belevonja a kormány- 
rendelet a gazdatiszti nyugdíjbiz­
tosításba a gazdasági altiszteknek 
tekintendő személyeket, vagyis 
azokat, akik nem gazdatisztek 
ugyan, de az egyszerű gazdasági 
munkavállalókénál magasabbren- 
dű, vagy bizalmi jellegű gazdasági 
muokát végeznek, mint pl. béres­
gazda, magtárot-gazda, stb. Eze­
ket az utóbbiakat a rendelet ki­
emeli a gazdasági cselédek éa 
munkások öregségi biztosításából 
és részükre megnyitja a gazda­
tiszti öregségi, rokkantsági és ha- 
láleseli biztosítást. A  kormányren­
delet egészségvédelmi szociális in­
tézkedést is tsrtalmaz és ennek 
anyagi előfeltételét biztosítja az 
időelőtti megrokkanás megelőzé­
sére szolgáló alap rendszeresíté­
sével.

Eddig ez egy hétnél rövidebb 
időre alkalmazott gazdasági mun­
kavállaló (napszámos) maga volt 
köteles öregségi biztosításáról gon­

doskodni és mulasztása öreg ko­
rára nehéz helyzetbe hozhatta 
volna. A  rendelet gyakorlati újí­
tást hoz, amennyiben intézkedik 
arról, hogy ezentúl minden eset­
ben a munkaadó köteles az öreg­
ségi biztosítási j árulékb élyegek­
nek • munkavállaló biztosítási 
könyvébe való beragasztásáról 
gondoskodni, de természetesen a 
bélyegek ellenértékét a munka- 
vállaló béréből levonhatja.

A  rendelet szerint a 
munkavállaló özvegye ezentúl ak­
kor is részesül járadékban, ka 
férjének hoaszaa betegsége miatt 
a biztosítási járulék az előírt mér­
tékben leróható nem volt

Végül a rendelet a réazeámun- 
Icáknál az öregségi biztosítási jár 
rulék átalányszerű lerovásátlche- 
tővé teszi.

Az 1650/1944. M. E. számú kor­
mányrendelet gondoskodik a gaz­
dasági munkavállalók kötelező 
öregségi biztosításában és a gaz­
datisztek öregségi, rokkantsági és 
haláleseti kötelező biztosításában 
a szolgáltatások méltányos f eleme- 
lésérőL Azoknál a szolgáltatások­
nál, amelyek a múlt évben 30 szá­
zalékkal felemeltettek, a rende­
let az emelés mértékét visszame­
nő hatállyal múlt évi július hó 
1-től azámítva megkétszerezi, a 
gazdasági munkavállalók halál- 
eseti segélyét pedig a rendelet 
hatálybalépésétől kezdve 50 szá­
zalékos pótlékkal kiegészíti. Ez­
zel kapcsolatban a rendelet a biz­
tosítási díjakat ia újból szabályoz- 
za. így a gazdaaági munkaválla­
lók öregségi biztosításában a mun­
kavállalói hetijárulék ezentúl nem 
20, hanem 30 fillér, ezt új 30 fil­
léres bélyegekben róják majd lé.

Mind a két kormányrendelet a 
Budapesti Közlöny április 30-Ud 
vasárnapi számában jelent m«&
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Az egész országbon 
szünet*! a földmíves 

mezőgazdasági leven­
ték foglalkoztatása
A  Levente Hírközpont je lü ti!
A  honvédelmi miniszter rende­

letére az i f i n  országban meg­
szakították a mezőgazdasági
munkásokból, flldmíves ifjakból 
álló leventecMpatok foglalkoztatá­
sát az ifjáságet a klzeilátás arc­
vonalára Tetették be és mezei 
múltára alkalmaznák. A Táron 
iskolai vállalati levente csapatok. v 
főldníTM iijait is felmentették afjjp 
foglalkoztatás alól, és oiyan e s t-"*1 
patokba osztották be, ahol a ki­
képzés szünetel,

Aminiszter rendeletét mindenűit 
végrehajtották az illetékes járási 
és Tárosi levenieparancsnokok. 
Ahol meg Talami tisztázatlan kér­
dés Tolna, ott az érdekelteknek 
az illetékes járási és városi pa­
rancsnokságokhoz kell fordaini.

A  földnívee leventék elmulasz­
tott kiképzését a mezőgazdasági 
munkák befejeztével, aratás után 
jdüus 15-tőí pótolják.

Zsidó ügyvédeket törölték 
az ügyvédi kamarából

A szegedi ügyvédi kamara lég- 
utóbb tartott választmányi ülésen 
a m. kir. kormány által kiadett 
rendelet értelmében foglalkozett 
a rendelet szerint zsidóknak te­
kintendő ügyvédek törlésének 
kérdésével és a szarvasi járásból 
12 zsidó ügyvédnek rendelte el a 
törlését és irodáik átvételére gond­
nokul kinevezte: dr. Készt Ármin 
részére dr. Janurik Jánost, dr. 
Fi»bein Soma és dr. Böhm József

részére dr. Král Mártont, dr. 
Gerö Oszkár részére dr. Dörnyei 
Józsefet, dr. Silberstein Vszső, dr. 
Silberstein Gyula, dr. Denner 
Tibor éa dr. (Szemző István ré­
szére dr. Salacz Aladárt, dr. .Fa­
ragó Jenó és dr. Robicsek Jenő 
részére dr. Dávid Lászlót, dr Nagy 
Béla részére dr. Gémes Szilárdot, 
dr. Wolf Jenó részére dr. Oticsely 
Mihályt.

A Magyar Élet Pártja hat békésmegyei 
tisztviselője lemondott tisztségéről

A  rendkívüli viszonyok által 
megsokasodott magánügyi teen­
dőikre, reszben pttiig megrendült 
egészségi állapotukra hivatkozás­
sal, a MEP alábbi tisztségviselői 
nyújtották be lemondásukat: dr. 
Bíró Zeitán a MÉP

békéscsabai városi elnöke, dr. 
Cziokótszky Jcaö a MÉP békés­
csabai városi elnöke, Moldoványi 
János a MÉP békéscsabai társ­
elnöke, Arany János a MÉP bé­
késsámsoni társelnöke és Szakáll

Tolpbdr és ruhanemű jutta­
tásban rész«süln«k a jó 

••ly«mtenyésztők
A  kormány a selyemkernyóte- 

nyésztéssel foglalkozó lakosság 
érdekeit messzemenően figyelem­
be véve a selyemgubó beváltási 
árit, miként az elmúlt évben is a 
következőképen állapította meg: 
L osztályú kilogrammja 20 kg-ig
5,- P, azon felfii 7. P. IL osztályú 
kilogramja 2.50, ül. osztályú ki- 
logramja (hulladék) 0.30.

Tekintettel arra, hogy a selyem- 
hemyótesiy észtés napjainkban hon­
védelmi szolgálatot jelent, továbbá, 
hogy éppen a selyemtenyésztéssel 
foglalkozó fal tűi lakósságnak el­
sősorban ruhanemtre, textilnsmü- 
ekre és lábbelire Tan sztgsége, a 
kormány külön jntalomban része­
síti azokat akik a selyemtenyész­
tésben való fokozottabb részvéte- 
lfikkel az ország különleges érde­
keit szolgálják.

Ezért minden egyes olyan te­
nyésztő, aki több elsőosztályu 
gubót termel, mint az elmúlt év­
ben, az uj tenyésztők köz&l pedig 
azok, akik legalább 10 kg. L osz­
tályú gubót termelnek, jogot nyer­
nek arra, hogy gubóbeváhó állo­
máshoz legközelebb eső Hangya 
üzletben, kizárólag a selyemte­
nyésztők részére kiutalandó kész­
letből hatósági áron 1 pár cipőre 
való, valódi talpbőrt vásároljanak. 
A  m. kir. Országos Selyemtenyész­
tési Felügyelőség által a beváltás­
kor kiadandó utalványokon pedig 
fel lesz tűntetve, hogy a talpbőr 
vásárlására jogosított aelyemte- 
nyésztök a talpbőrön kívül még 
milyen nehezen beszerezhető köz­
szükségleti cikkeket vásárolhatnak.

A  kis selyemhernyót és te­
nyésztéshez szügséges papirost a 
tenyésztők ingyen kapják. Az 
etetéshez szükséges eperfalombot 
a közutakon és köztereken, utcá­
kon álló eperfákról a tenyésztők 
minden korlátozás nélkül szedhe­
tik. Miután a tenyésztés a napok­
ban több helyen már megkezdő­
dik, a tenyésztésre yáUalkozók 
mielőbb jelentkezzenek a községi 
Sslyemteayésztéai felvigyázónál, 
■Innak nevét és lakcímét a köz- 
pégl elöljáróságnál megtudhatják.

oiró Zeitán a MEP vármegvei késsamsom tarseinoKe es szagait 
alelnökc, vitéz Réthy Béla a MEP Gyula a MÉP kéröstcrcsai titkára.

Fehérnemű és ezüstnemu mentése
Salgó Miksa zsidó bankigazgató 

leánya feheraeműjenek egy részét 
és hat személyes ezüst evőkész­
letét egy ládába csomagolva be- 
zártan megőrzés végett átadta 
Msrozsy János nyugalmazott adó* 
hivatali főtanácsodnak. A  cien- 
dőrség följelentés folytán értesült

e vagyon mentésről s f. hó 1-én 
megjelent Marozsy János lakásán, 
ahol a ládát megtalálta és egyben 
megindította az eljárást Marozsy 
János él Salgó Miksa ellen. A  
lefoglalt fehérnemű és evőkészlet 
értéke kb. 10 ezer pengő.

„ S z e g é n y  z s i d ó
ékszerei a Macó árkában

99

' Fíeischer Bernát helybeli zsidó 
cipészmester még a tél folyamán 
arany és ezüst ékszereit két vas- 
kazettában elhelyezve, a Macóban 
nem messze a csőszháztól az 
árokpart oldalába elásta. F. évi 
április hó 27 én délelőtt Fíeischer 
Beraát kiment a maeóba, hogy 
ékszereit kiássa és biztosabb hely­
re át szállítsa.

Fíeischer Bernát, hogy ékszereit 
meglelje előbb bottal kaparászol 
később ásót kért a csősztől, de 
a csősz ásót nem adott, hanem

két fiát segítségül adta Fíeischer- 
nak, közben kislányát elküldte a 
rendőrségre, Frankó Mihály ren­
dőr megjelent a helyszínen s a 
megtalált két vaskazettát átszállí­
totta csendőrörsre. A két vaska­
zettában volt 63 deka arany és 2 
és félkiló ezüst, ezek értéke 
körülbelül 40 ezer pengő. A  csen­
dőrség a leletet lefoglalta s az 
esetet bejelentette az illetékes 
hatóságnak. Fíeischer Bernát ara­
nyát és ezüstjét elkobozzák, őt 
pedig internálják.

Rendelet az ipardíjakról
A  hivatalos lap szerdsi 

közölte az iparűgyi miniszter 
21.100—1944. Ip. M. számú rende­
letét az ipardíjak, valamint a tan­
szerződés, a segédlevél és a mes­
terlevél kiállításáért, végül a mes­
tervizsgálatért fizetendő díjak 
összegének újabb megállapítása 
tárgyában. A  rendelet az ipardíjak 
valamint a mestervizsgálatért és a

mesterlevél kiállításáért fizetendő 
díjak összegét általánosságban az 
eddigi díjak kétszeresében, a tsn- 
czerződés és a segédlevél kiállítá­
sáért fizetendő dijak összegét 
pedig általánosságban az eddigi 
díjaknál 40 százalékkal magasabb 
összegben állapítja meg. A  rende­
let május 3*án lép hatályba.

ESŐ LESZ ! Csináltassa esernyőjét

LITAUSZKY a mestere
Készít, javít, áthúz, divatossá alakit és kész

ernyőket raktáron tart.
Állandóan piactéri műhelyében

fi Írek
Istentiszteletek :

A M arrul ig. hltr. átanplomban 
▼Minap délelőtt lél 9 órakor mi|yirzi7«lTti, 
az ijUmplenbaa lél 9 óraaor U tiytlrt 
iitantlutaiatat tartanak.

A rém. kát. tn p lw b u  Taiirmap léi 9 
érakar ii< i4 n  b1««, 19 órakar naatka- 
azéd, safymli*. Sélatia 4 érakar iftatai- 
láf. KOiaapalafe alia (él S érakar.

BaioaaAtaa Irtaalixtalatat VMinap dél- 
A tt 10 M M  as Arrakáa é u h r a ik n .

— Orvosi hír. Dr. Sinkovics 
György orvos és fogorvos orvosi 
rendelőjét II. kér. Szent István u. 
72 szám alá helyezte át. (Lampert 
ház.)

— Halálozás, Az ipirostársada- 
lom egyik köztiszteletben álló 
tagja, a MalomszÖvetkezet lé. éven 
át volt főgépésze, Lestyan János 
50 ik évében kosszú szenvedés 
után elhunyt. Temetése május 3-án 
volt általán »s részvét mellett.

— Új Istentiszteleti serend. Va­
sárnap, május 7'étől a szarvasi 
evangélikus istentiszteletek sor­
rendje bizonyos tekintettbea meg­
változik. A  bányai egyházkerület 
püspöke, dr. Ralfay Sándor fel­
hívta az összes egyházközségeket 
hogy tekintettel, az előfordulható 
légi veszélyre a vasárnap délelőtti 
istentiszteleteket délelőtt 10 óráig 
be kell fejezni. E rendelkezés 
alapján az egyházközség központi 
bizottsága úgy döntött, hogy az 
ótemplomban is csak egy isten- 
tisztélet lesz s a vasárnap délutáni
6 órás istentiszteletek egyenlőre 
elmaradnak. A  vasárnapi isten­
tiszteletek mind a két templom­
ban délelőtt fél 9 órakor kezdőd­
nek. Vasárnap délelőtt fél 9 óra­
kor az ótemplomban snagyar és 
az újtemplomban tótnyelvű isten- 
tisztelet lesz. Tehát, amikor az 
ótemplomban magyar van, akkor, 
az újtemplomban tót lesz és vi­
szont, ha az újtemplomban ma- 
gyargyelven prédikálnak, akkor az 
ótemplomban tótnyelvű az isten- 
tisztelet Ezen intézkedés a hábo­
rú tartalmára marad érvényben. 
A  béke beálltával a régi istentisz­
teleti sorrend lép életbe.

— Tanyai evangélikus Istentisz­
teletek. Az új templom két lelké­
sze, Kiss György és Szepessi Ká­
roly, vasárnaponként tanyai kör­
zeteikben rendszeresen megtartják 
az istentiszteleteket és ar vacsorát 
osztanak. Április 23-án a „Skorka" 
tanyai iskolában Szepessi Károly 
hirdette az igét és osztott úrva­
csorát. Az úrvacsorázók 84-en 
voltak: 22 levente, 29 férfi és 33 
asszony. Vasárnap, április 30-án 
a „Sápszky" tanyai iskolában 
Kiss György végezte az istentisz­
teletet. Az úrvacsorához 95-en 
járultak. A  népiskolái tanulókkal 
vasárnapi iskolát tartottak s dé­
lután a felnőttek bibliaórán vet­
tek részt A  tanyai istentisztele­
tek tartását a kinti hívek nagy 
örömmel fogadják s az istentisz­
teletek igen látogatottak.

— Pályázat. A  Magyarországi 
Tanítók Eötvös-Alapja pályázatot 
hirdet; a budapesti Tanítók Há­
zában, a Péteiffy Sándor Leány­
otthonban, a keszthelyi Rákos 
István Fiúinternátusban létesített 
helyekre; több jutalomdijra, több 
segélydijra és árvanevelési segély­
re. A  „Szarvasi Helyi Tanítóegye* 
sülét" segélyre szoruló és a ne­
vezett helyek elnyerésére igény- 
jognsult tagjai kérvényeiket 1944. 
évi május bó 21-ig Rohony Pál
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ev. tásító, egyesületi elnökhöz 
adják be, aki készséggel ad fel- 
világesítást a pályázati feltételekre 
vonatkozólag. Szarvas, 1944. évi 
májuc hó 2. Rohony Pál egyes, 
•lnfk.

Zöldhitelt folyásit a Szarvasi 
Takarékpénztár.

— Ugyaljtnk «z elsitótitásre. 
A  mait héten «llflm«nk volt 
meggyőződni arról, kegy Szarva­
son igen sakaa Tannak olyanok, 
akik nem igen vMsik kemolyan 
az elsötétítést. Egyes helyeken az 
utcai ablakokból kiszftrődik a 
fény, másutt a folyosókon lévő 
villanylámpák, ka rövid időre is, 
de mégis csak mag világítják az 
udvart, vagy as atoát, sok baíyen 
a lakóház hátáé falán lévő kony­
hai, kamrai világító ablakok nin­
csenek elsötétítve. A  mostani ko­
moly időkben minden háztulajdo­
nos, minden lakó jól nfezze meg 
házatáját és szigorúan, pontosan 
tartsa be aa elsötétítés szabályait. 
Ez ma hazafias kötelesség. Aki 
pedig ezt a kötelességet nem, vagy 
csak immel-ámmal teljesíti, arra 
csapjon le a hatóság és taníisa 
meg a kötelesség pontos teljesí­
tésére.

— Horn lasz pónzlebólyagzós. 
Néhány nap óta, főleg zsidó rész­
ről azt a rémhírt próbálták ter­
jeszteni a gazdasági életben, hogy 
május l'én lebélyegzik a pengő 
bankjegyeket. A  hírek nyomán 
•gyes helyeken a százpengős 
bankjegyeket nem akarták elfo­
gadni, sem felváltani. Az Esti Új­
ság kérdést intézett Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminitzter- 
hez, aki kijelentette, hogy pénz­
lebélyegzésről szó sincs és ebben 
a kérdésben azért nem nyilatko­
zik, mert a hisztériás és bizonyos 
eálúttal elhelyezett hírekre, a 
csattanós másolatot május 2-án 
láthatja a közönség és meggyő­
ződhetik arról, hogy a kormány 
ilyen szándékkal egyáltalán nem 
foglalkozik. A  lap hozzáfűzi ehhez 
a nyilatkozathoz, hogy a dolgozó 
magyarok, akik kiadnak és be­
vesznek ,8zázpengÖ8Öket ne ülje­
nek fel a földalatti aknamunká­
nak, ne vétkezzenek a magyar 
pénz becsülete és tisztessége ellen, 
hanem utasítsanak vissza minden 
ilyen gálád támadást és híreszte­
lést

— Internálták, mert ssidóval sé­
tált karonfogva. A  szombathelyi 
rendőrkapitányság intemálási el­
járást indított Horváth Anna 21 
éves szombathelyi keresztény 
leány ellen. Az eljárásra az adott 
•kot, hogy Horváth Anna tüntetés 
szerűen, a járókelőket megbotrán­
koztatva, megkülönböztető sárga 
csillagot viselő zsidó nővel sétált 
karonfogva. A  szombathelyi ren­
dőrség a jövőben is hasonló ezi-

Íorral akar eljárni azokkal a 
;eresztyénekkel szemben, akik 

zsidókkal barátkoznak.
— Hfsl halottak hezxátortoxól- 

nak család] házakat építenek a 
miskolci leventék. A  Levente Hír­
központ jelenti: A  miskolci kie­
gészítő kerületi leventeparaucs-: 
noksághoz tartozó járási és városi 
leventeparancsnokaágok leventéi 
között mozgalom indult, hogy a 
hősi halottak hozzátartozóinak 
családi házakat ajándékozzanak. 
A  leventék ötlete megmozgatta 
Miskolc messzi környékének kö­
zönségét éa • gyűjtésre igen szép 
összegű adományok érkeztek. Ed­
dig a gyűjtés eredménye 67.345 
pengő ét 13 fillér. A  Leventék

Országes Parancsnoka a nemes 
és áldozatos munkáért dícséretét 
fejezte ki a gyűjtésben résztvett 
leventéknek és lelkes munkáju­
kat példaképen állította az egész 
ország leventéi elé. Remélhetőleg 
idővel sok ilyen családi ház fog 
épülni, melyek nemcsak a hősi 
halottak dicső emlékét fogják 
megőrizni, hanem a leventeiatéz- 
saény megbecsftlését is aagyban 
emelni fegják.

— Be kell jelenteni • zsidóktól 
vett rádiókat. A  Budapesti Köz­
löny közli a minisztériam rende­
letét, mely szerint bejelentési 
kötelezettség terheli mindazokat 
a zsidókat és nam zsidó szemé­
lyeket, akik 1944 „április 22 ik 
napja után zsidó, vagy zsidóknak 
tekintendő személyektől rádióve­
vőkészüléket bármilyen dmen 
megszereztek.

— Háziállatokat mérgezel meg 
a gyujtóbombák foszfora. Nyíregy­
háza közelében Szakolyi Sándor 
földbirtokos gazdaságában hirtelen 
elhullott két malac, több tyúk és 
kacsa. Az állatorvos megállapítása 
szerint az állatok fosaformérgezés 
áldozatai lettek. A  hatóságok meg­
állapították, hogy a vidék felett 
átrepülő repülőgépek robbanó- és 
foszforrodacskákat szórtak le. A  
malacok és baromfiak a fel nem 
robbant foszforudacikákból ettek 
és így pusztultak el.

— Üzenet a frontról. P 979 szá­
mú tábori pósta útján szüleinek, 
rokonainak és jó ismerőseinek 
üdvözletüket küldik Szraka János 
zászlós Filyó János C 494 szakasz- 
vezető, Mravik György tizedes, 
Bakula János és György, Podma- 
niczki István, Stefanctík János, 
Hegedűi Péter, Mácsan András, 
Podjak György, Pekárik István, 
Surina György, Knuitár György, 
Ábrahám András, Rómor István, 
Szebegyinszky Pál, Kolimár Pál 
és Szakács István honvédek.

D. 306... Varga László tizedes. 
Jól van. Üdvözli szüleit, testvéreit 
és rokonait. Szenteszki Tamás 
üzeni szüleinek, testvéreinek és 
leány ismerőseinek egészséges, 
Írjanak.

P, 436. Uhljar Mihály, Gráfik 
Mihály, Uhljar Jánoa, Mrena Má­
tyás, Klimaj Mihály, Figyík Mihály, 
Nemesényi István, és Medvegy 
Mihály üdvözlik szüleiket é* ro­
konaikat. Nincs sémi bajuk.

F. 881. Sutyiaszki Mátyás csó­
kolja feleségét és Manyika kislá­
nyát, rokonait ismerőseit köszönti. 
Egészséges.

C. 494, Zelenák János és Rá- 
gyanszki István tizedesek, Filyó 
János szkv. Sovány János üdvöz- 
lik hozzátartozóikat: jól vannak.

A- 552. Patakfalvi Pál szkv. 
Tomssavszki Mihály, Mucha
György Laluska Pál, Kondacs 
György honvédnek jólvaantk űd- 
vözlik hozzátartozóikat, írjanak.

K. 911, Szél Pál üdvözli felesé­
gét és családját, egészséges, leve­
let vár.

Szekere István mészáros és hen­
tes mester és Laukó István hen­
tessegéd köszöntik szüleiket, ro­
konaikat és a húsiparos szakosz. 
tály tagjait jól vannak.

— Üzenet a frontra, (H-177-re) 
Tóth Jánosáé és Ozsgyan László- 
né üzenik férjeiknek: jól vannak 
és levelet várnak.

M. 874. Tusjak Pálné tudatja 
férjével jól van, levelet vár éa 
csókolja.

Lestyfin Jánosnak (Tp. 114) üzeni 
édesanyja, hogy jól van, kéri hogy 
a családi segélyről gondoskodjon, 
mert még nem kapta meg. A  ci­
vil ruhát meg küldje haza. Sok­
szor csókolját: Szülei és tetvéreL

— Felhívás. Felhívjuk a szarvasi 
járási ipartestület kötelékébe tar­
tozó zsidó származású iparosokat 
és ipari üzem tulajdonosokat, bogy 
a m. kir Iparűgyi Miniszter úr 
20.500^1944. Ip. m. számú rende- 
lete értelmében adatszolgáltatási 
kötelezettségeiknek 8 napon belül 
haladéktalanul tegyenek eleget. 
A  szükeéges űrlapok a járási ipar- 
testületnél szerezhetők be. Ipt. 
elnöksége.

— Anyakönyvi hírek. Születtek:
Molnár Pál és Molnár Erzsébet 
leánya Mária, Líska Mihály éa 
Kozsúch Zsuzsanna fia Pál, Hidasi 
Irtván és Szebegyinszki Mária fia 
Pál György, Valach István és 
Molnár Anna leánya Mária, Ba- 
recz Pál és Molnár Judit leánya 
Judit, Uhljár János és Bsnkó Judit 
fia János István, Gergulica János 
és Bsdi Ilona leánya Lenke Ágnes, 
Ilona, Gulyás János és Kicska 
Mária fia András, Demeter János 
és Varga Judit leíánya Judit Er­
zsébet, Valach Mihály és Bagó 
Margit fia Mihály, Csonka Imre 
és Kitoljak Anna leánya Mária, 
Korbei János és Molnár Erzsébet 
fia András-István, Galáth Mihály 
és Rácz Anna leánya Anna. 
Házasságot kötöttek: Sárkány
Mihály Bandzsal Annával, Varga 
János Palkov Annával, Vas Sán­
dor Frecska Erzsébettel, Pusztai 
György-Kálmán Krátki Erzsébet-

KSszSnatnyilvénítéa
Mindazoknak t  rakoaakaak Isma 

rőiőknak és ax av. tanítói karuk, 
kik falajtkatatlan jé falaségam, éáu- 
anyáik, tsstvérfink ég rakoaaak

A d a m l k  I s t v á n n á
tamatésén mag|alant«k él saha al
nam máié fájdalmukat anykltaal 
igyakactak, azatoa naadank bálái 
kdssÖaatat

Adamlk Ütvén 
éa családja

tel. — Elhaltak: Kovács János 43 
éves, Simó Mátyás 38 éves, Ada- 
mík Istvánná Gaál Karóim 69 é,f 
özv* Bencsik Miháiyné Behan 
Zsuzsanna 57 éves, Benka János 
41 éves, Nándori Józsefné Szlosz- 
jár Anna 33 éves, Lestyan János 
50 éves, Gróf Jánosné Bankó 
Judit 59 éves, Hipszky György 65 
é.f özv. Rómer Miháiyné Huszá- 
rik Judit 63 éves.

Szarvai nagyközség alőlfárósága. 

Hirdetmény,
Közhírré taixl az alől|áréiág, kogy a him­

lőd  lanl rédfloltáiok f. hé 8-áa kétfln 4. a,
3 érakor kazdődnak az agé*xs ({védő lá­
tását (a volt Stefánia épület] halylségaibaa. 
Falhivatnak a szülök, hogy ax oltáira kő- 
talezatt gyarmakakat oda alhozzák még ab­
ban ax asatban la, ha Idézést nam kaptak, 
vagy más halylségban siklattak, da Itt tar- 
tózkodnak. Folyó hó 8, 9. 10, 11, 12 nap­
ján — mindenkor d. u. 3 órától — baol- 
tatnak azok la, akik a diftérit oltásról la­
maradtak, agyvdntén a 12 évas, ac Iskolák 
korai bazáráia miatt nam oltott —  hlatlö- 
allant ujraoltásra kötalasatt alaml iskolai 
tanulók, továbbá az asatleg tavaly Asssal 
diftéria allan ba nam oltott volt L o u t  
alaml iskolások.

ELÖLJÁRÓSÁG.

N y l l t t é r *
Értesítem ■ nagyérdemű kdtOni éget, boey

női kalapszalonomat Brandt Károly Mázába 
111. Széchenyi-dt 79 szám alá helyeztem á t

Frecska Erzsébet
női kalapos.

Értesíteni a nagyérdemű közönséget, fcojy 
ugyanott nöiszabó szalonomat negoyí- 
tottam,

Rontó Lésxlóné 
«öi szabó Mester.

mmm v M« eerkeetiésis mm t bfl̂ Wvgld.

Basztarcai szilvából
kisüstön főtt pálinka 
nagyobb mennyiség­
ben •  I •  4 6 .  

Megbízott:

dr. Török Gábor
ügyvéd B É K É S .

Nem titok tanki alőtt,
hogy az ólomzárolt Mauthner 
féle zöldfejű cukortakarmány

répamag
nagy mennyiségben is kapható

öltevényi Jánosnál
IV„ Vasút-utca 253/1,

Esküvői és alkalmi meghívók, 

eljegyzési kártyák, névjegyek, 

r ö p l a p o k ,  f a l r a g a s z o k ,  

valamint ü z l e t i  és i r o d a *

nyomtatványok
modern és ízléses kivitelben, 
rövid idő alatt készülnek a

H 0 L L E R-nyomdában
a Turul-Mozgó mögött. Telefon 172.
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Testedzés
Turul— MAC IL 7 :1  ( 3 :1 )

L o. bajnoki S z ín ű  vezette: Kován.
A  Tarai öltözőjében új fiú készülődik, 

Miklós Mázadéinak — a ciapat iportize- 
rété elatkéaak — ilkerült az Üjpeittil Da­
rida János n evi kapáit igazolni, tudva azt 
hegy a csapatnak a bajnokság elnyerése 
szempontjából a további kftzdelmekben egy 
btstos kézi kapáira laiz szüksége a vele 
így állt föl a Tarai: Darida — K in k u  I. 
átnagylk —  Herceg, Karakla IL, Komár — 
Magyar, Horváth lt, Károlyi, Horváth L,

—  Kován vezetésével mintegy 1200 
néző előtt vonni ki a két caapat A  NAC IL 
választ éa o szerint a Tarol az első félidő- 
boa azél allén játszik. —  Károlyi Indítja el 
a labdát azonnal a NAC lép lel támadó- 
lat* de Darida kifutással tisztázza a hely­
zetei A  NAC enyhe fölényt harcol ki, de 
a Torai védők ellen még asél segítségével 
sem tnd eredményt eléírni. A  10. percben 
Turul támadás gördül a „füalat* Horváth 11.- 
Magyar-Károlyi lábán, de a Turul gólzsák (a 
kapa mellé durrant A  lé. percben azép 
Jobboldali támadái után Horváth 11.-Magyar- 
Horváth L lábán megy elére a labda, Hor­
váth IL kiugratja Károlyit áld megszerzi a 
hazai csapatnak a vezetést, 1:0.  A  NAC 
orélyes támadásokat vezet, de a Turul vé­
dőiké — élén az áj kapussal — mindent 
elhárít A  24. percben egy NAC támadás 
alkalmával Kerakes IL 11-ast vét éa ezzel 
egyenlítenek a Váradlak, 1 : 1 .  A  27. perc­
ben Horváth 11-t gáncsolják éa a megítélt 
büntetőt Károlyi a balsarokba helyeit 2:1.  
A  37. porcban Horváth 11-t gáncsolják a 
16-os oldalvonalán, a szabadrúgást ő maga 
rúgja, Horváth L fejjel Károlyi elé teszi éa
6 ezúttal aem hibáz 3: 1 .  További Turul 
fölénnyel ér véget az els6 félidő. — Fór- 
doláa után a Tural az orkánazerú szél se­
gítségével kapujához azorltja ellenfelét éa 
azinte tetazéa szerint éxl el gólfalt, melyhez 
kószájáról a NAC kapuaának Ügyetlensége 
la. Az első percben Horváth lL-Magyar- 
Horváth L támadás után Károlyihoz kerül 
a labda, aki nagy gólt ragaazt a NAC há­
lójába (4 í 1) éa alig egy perc múlva Sinka 
f im  kapa mellé lő# majd Károlyi érvény­
telen gólt lő. Az 5. percben Magyar Hor­
váth 11-nek adja át a labdát a ennek lövéae 
a kapafáról pattan viasza éi ő maga helye­
st a hálóba, S : 1, majd két perc múlva 25 
méterea szabadrúgásból Horváth 11. a nap 
legszebb gólját lövi a bal alsó sarokba, 6: 1 .  
A  20. percben Sinka a Turul 7-ik gólját 
lövi a utána magyar kapufát lő. Nagy Tű­
n i  fölény után Kován a mérkőzéa végét 
Jolst

Rég nem látott oredményes Játékkal ör­
vendestette meg szurkolótáborát a Turul. 
Megmutatták azt, hogy az utóbbi három 
gyengébb szereplés csak asúló forxaaha- 
■yatláa volt melyet egy kirobbanó jó já­
ték követett A  Tarol győzelme még ilyen 
leányban ia megérdemelt volt kár azonban 
as, hogy a NAC IL — tekintettel a rossz 
vonatkőzlekedéare —  nem tudott a komplet 
csapatával eljönni és Így a Játék egy kissé 
egyoldalú vo lt Meglátszott a fiúkon as a 
nagy akarásf mely fűtötte Őket az őszi .6 “ 
visszavágásán* Darida Jánoa bemutatko- 
záaa pompáaan alkar Ült Nagyszert érzék­
kel nyúl a labda után, bolyezkedéssi éa 
Uatáaai biztoaak. Kerakea 1., Kerekei IL, 
Sznagyik mind, kiválóan aemlégeaitalta a 
NAC támadóit Herceg éa Komár okoa és 
éesnorf labdákkal témték a caatáraort. 
Magyar Zoli mint JpbbszélsŐ is a legjobbat 
nyújtotta# Horváth l i  nagy tudása mellett 
igyekezete la csillogott JUrolyin ia meglát- 
n e t t  hogy ezúttal komolyan készült a 
mérkőzésre, Horváth L az okos, építő és 
önzetlen csatár mintaképe. Slnka lendült te- 
aan éa gyorsan játszott Kován Mihály min- 
taazorúen vezette a mérkóséat

U tobi Itthoni bojnokl mérkőzését
tátsaa vasárnap csapatunk i  Koadwod TE 
ellen. E mérkőzés la inkább küzdelmet éa. 
harcot Ígér, mint a Hunyadi ellen la. Mi 
bísonka^fiúk lelkesedésében éa akkora 
azarkoló tábor iámét egy Torol győzelem-

á  Kw illit 18. fordulójának
•ndm ényíl:

Torol—NAC 11. 7 :1  
NSC—Rokka 1 1 0 
CaSK—GyTK 3*1 
GyAC—BiSE 3 :2  
Honyadi—KoTE 3 ; 1 
O M IK -T L E  2 :2

Koszorú, virágcsokor
megrendelhető 

K y f tb s  kertészetben 
Szentandráá-űi Telefon \ \ ]

Leventéink
labdarúgó caapata vasárnap Endrődön 

játszott bajnoki mérkőzéat Viszontagságos 
utazás a tán étkeztek meg a színhelyre fá­
radtan, összetörve, ami után természetes 
gyenge Játékkal a leikas Endrő diáktól Vere­
séget szenvedtek 4 : 2 arányban.

—  K É Z I L A B D A  -
A  Gimnázium kézilabda csapata vasárnap 

a Turul mérkőzése után bajnoki mérkőzést 
játszott a ciabacaftdi lavente együttesével. 
A Gimnázium szép játékkal 8 ; 0 arányban 
győzedelaieikedett a Caabacsűdiek felett 
Egyéb eredmények a kővetkezők: Kondo­
ros— Szentandiás 10 : 4, Öcsöd—Mezőtúr 
12; 3.

Leány kézilabdázóink
válogatottja vssárnap hírverő mérkőzést 

Játszik a kézilsbda bajnokság elaö osztályá­
ban szereplő BUDAPESTI MÁV női csapa­
tával. A  mái kőzés elé nagy érdeklődéssel 
tekint Szarvas sporttársadalaa, mert elaő- 
ízben törtéaik meg Szarvas sportéletében, 
hogy Budapesti I. osztályú oöi kézilabda 
csipat vendégszerepei. Leányaink erői ed- 
zéssal készülnek a nagy mérkőzésre és 
minden bizonyai elvárható, hogy leányaink 
úgymint a közelmúltban Budapesten most 
is helyt fogunk álla ni és Szsrvas kézilabda 
sportját méitóképen fogják képviselnl.MOVE 
leányaink vá2o£atotja előre láthatólag a kö­
vetkező lesz Tímár — Kurdef, Cztnkóczki
— Valont, Pimiller, Berta — Gyurik. Zvara 
Tórnyik II., Tórnyik I., Boncaik. Kulasák
— a nagyszerű góldobo — hanyatló formája 
miatt a válogatottból ezúton kimarad. A  
mérkőzés d. u. fél 5-kor a Turul mérkőzéa 
uUn lesz.

A  vasámspi sportműsor a következőkép 
alakul a Horthy Miklós sporttelepen; D. e 
fél 10 órskor Kondorost levente—Szarvasi 
levente labdarúgó mérkőzés, d. u. 2 érakor 
a fenti két csapat kézilabda mérkézéao, 3 
órakor a Turul—KoTF bajnoki Összecsapás 
éa fél 5 órakor leányaink hírverő kézilabda 
mérkőzéa*. Mladnégy mérkőzésre égyizer 
váltott jegy érvényes.

Minden MOVE-Tuiul tag ét szurkoló
vegyen egyesületi jelvényt kapható vaaár- 
nap a pénztáraknál.

Bel tel kés lakóház nagy telekkel,
5 hold I. osztályú szántóföld jutányos áron

s ü r g ő s e n  e l a d ó k  
a Szarvasi Hitelszövetkezetben
Ugyanott a Gazdák Biztosító Szövetkezete képviselete

APRÓHIRDETÉSEK
12 méterea caatepea istálló lebontásbél 

eladó Csabacafidön. Érdeklődni 11L korúiét 
162 (Arvaház mellett)__________________962

Jókarban lévő mély gyermekkocsi eladó 
L kerület 2. szám alatt Érdeklődni a dél- 
előtti órákban lehet___________________ 952

Iskolai szünet idejére kereskedelmi kö­
zépiskola 111. osztályát végzett leány ke­
reskedelmi üzemben irodai múnkát vagy 
pénztárkezelést vállal. Cím a kiadóban. 963

Tóniszálláal legelőből egy Járáa örökáron 
eladó. Érdeklődni II. kor. Sár-u. 396. 964

8 hetea malacok eladók. Érdeklődni Vll. 
külkerület 623. 947

Egy teljesen jó női komplékabát eladó.
11. kerület 108._________________________946

7 klshold lucernás termése lábon eladó. 
Érdeklődni Bárány vaakereskedónál. 945

Jókarban lévő baba eportkocai eladó. 
ül, kerület 160.________________________942

Másfélével verestarka üsző éa 8 darab 
német bárány éladó. Bobvos Jánoa Csaba- 
csfld, tanya 96— 1.____________________ 941

2 drb aflldő eladó. Érdeklődni ÜL kül- 
ker. 300 az.___________________________ 938

Különbejáratú bútorozott azoba kiadó. Ér­
deklődni lehet 111 kér. 192.___________913

Völgyval (Velea) Pálnak IL kül-ker. 218,
1 drb % hónapoa mangalica kanját enge­
délyeztél^_____________________________ 928

Egy azövöszék eladó. Érdeklődni Nagy 
Lajoi Öcsöd 1899 híz. 926

Eladó egy női ée egy férfi kerékpár és 
etfy Csepel aegédmotoroa kerékpár ü l kér. 
122 az. alatt ugyanott megtekinthetők. 925

Tégla törmelék éa lóazerazám eladó. Puli 
kutyát keresnek megvételre. Kreba kerté­
szet 919

l=Aik;uinL' »  j; Kijáró tehénre otolaó kioaztáaú Járáa ki-
Felhívjuk & Q áZdaköZenséQ  f i -  a Szövetkezeti malommal izemben,

gyeimet, hogy ezentál Jaiantkami 1. k«r. 414.______________915

borjút két halanként
■■ I r  _ eladé. 913

v e s z ü n k  a t  Süldő óladé Y. kfll-ker. 32 az. alatt. 91;

Ezért érdeke minden eladónak ^ 6 . í u“I2rí*ioSa. Í 6 M  “ ‘ " w
előre érdeklődni a szállítás i l l e t - ---------------------------------------------------------
»  *  itvé t.1  „apja irá n t

Felvilágosítással szolgálnak 285. Daáfc F. utca._________________  906
vitéz Tóth János és Szmka János Eladó ótamaU alatt 790 □ -* ] n ttm i-

kereskedők. 834 főid éa egy drb gazdásági ponyva. 0.
— « ■ _ » _ m ^ kor.  Deák Ferenc otca 95. 905

Telefon: 165. TURUL M O Z G Ó  1 Telefon; 165. I
---- " --- ■' ■ -L ■ ■ ■ ■ I m ■ ■ - ■ ^ ■ ■ 1 1 - ■ Hl

Május 5-én, pénteken; 0-án, szombaton; 7-én, vasárnap; 8-án, hét­
főn ; 9-én, kedden a magyar filmgyártás hatalmas alkotósa a

Fény és árnyék
Két asszony párhuzamosan sodródó élete. Az egyik mélységet, szeretetet keres a 
másik fényt, pompát, pénzt kerget Melyik lesz boldogabb a sok hánykódtatás után, 

ezt mutatja be ez a nagyon szép komoly film.
Főszereplők: Ajtay Andor, Bulla Elma, Apáthy Imre, Kiss Manyi.

Kiegészitó-mCsor: a Magyar és az U FA  vllághiradó.

Május 10-én, szerdán; 11-én, csütörtökén ALEXANDRE DUMAS 
világhírű regénye kerül bemutatásra

gróf Honte Christo
Első rész: A z  l f  v á r  f o g l y a .

Főszereplők: Pierre Richard Willm, Michele Alfa, Aimé Clariond. 
Kiegészítő-műsor: az Európa híradó.

Zőldhitelt folyósít a Szarvasi 
Takarékpénztár.

10 méterea épflletfa éa 950 darab új 
Bohn-caerép eladó. Deák Imre Békésssont- 
andrás, Ssent István utca 38. 940

Ügyes fiút tanulónak fehreaz Korbely Sa­
mu azabó. 979

Megvételre keresek egy 100-aa legédmo- 
tort 1. kér. 176. 978

10 drb angora nyúl eladó IV. kor. 202/ 
darabonként ia. 977

Eladó 1 drb 3* aj Hoffer eke, 1 drb gép 
után való izerkocil él 13 méter hoisiú vá­
lyog épület fehér cseréptetővel, 3 ajtó éa 
ablak lebontásra. 111. kér. 208. 976

Három drb kis kecske eladó, érdeklődni 
Tanya 111. kar. 7. 975

Bútorozott szoba kiadó I., Gróf Andrássy 
utca 151. 974

240 Q -öl dinnyeföld Nyolzogban óladé. 
Érdeklődni piac- éa vaaárnaponldnt L kér. 
198 azám. 973

111. kar. 253 az. ház eladó 972

Egy komplat hálószoba bútor éa egy öl­
tözet keveaet használt férfi ruha eladó !. 
kar. 130. 971

Teljeaon Jó gyapjú női kompié kabát el­
adó. II. kar. 108. 970

Több onzágoi kaptár Jó karban ée két 
bődön eladó 111. kül-ker. 204._________ 969

Ügyea fiút tanulónak Selvesx Sztrohoszky 
Márton villanysierelőr piactér. 968

30 drb angora ketrecekkel eladó, évesek
10 pengő darabja. Krakó 35. 967

Vályog éa egy 4 méterea mestergerenda 
L kor. Gyóni Géza útca 234 az. alatt éa 
Krakó 32 az. atett egy kútágas és 2 drb 
kútgém eladó. 965

Textilazskmában jártaa írógépeiül tudó 
keresztény nő elhelyezkedne, kiszolgálónak, 
pénztárosnak, vagy egyszerűbb könyveié­
nek. Cím a kiadóban. 983

Három dopla ablak 130—75 cm e&adfr 
Sováay Mihály D, kor. 22|1 konyhakertéaz. 
______________________ ________________ 982

Dr. Fán dl féle 38 holdaa körösparti ta- 
nyáaingatlan haazonbérbe kiadó. Feltételek 
megtudhatók dr. Dönryel József ügyvéd 
Irodájában. 981

2 drb ajtó és különféle bútorok eladók.
I. kar. 61. 966

Egy kanapé, 2 drb mély fotel, famoadó, 
régimódú konyhaazekrény, vertenykerékpár, 
vaakályha, azabad antenna, atand ebédíö- 
óra ée haaznáH Írógép IV. kor. 399 az. a. 
(méntelep mellett) eladó. 980

S I l L  A  V  f t l /  készítését Jotá-I F K O V" 9  K nyoian vállalom
DEMETER JÁNOS k *  fa r  mg*
Uj dniem IL kerület Mégoos-atea é90» az. 
Tanoncot felveasak 1 9S8

Elsőrendű szigetelő- 
032 és fedőlemezek
a Varpa fatelepen kaphatók

Nyomatott Mflfler Károly 
klnyypyomdáíáhen, Saarra— . 

T aM m i m

Az I. o. óllósa :
1. Sttrru l Turul 18 15 — 3 77:26 30
2. NagyauloDtal SC 18 14 1 3 61:39 29
3. Gyulai AC 18 13 2 3 53:32 28
4. Kondoros! TE 18 8 4 5 44:48 20
5. Tótkomlós! LE 18 7 6 5 40:46 20
6. Rokka 18 7 4 6 ,32:48 20
7. Nagyváradi AC 1L17 8 3 5 74:36 19
8. Hunyadi 18 6 3 9 33:38 15
*. Caorvási SC 17 9 3 9 35:43 13

10. Orosliisai MTK 18 I  5 1* 35:48 11
11. BISE 18 3 1 13 27:73 7
12. Cyamal TE 18 — 4 13 19:59 4


